

# 美丽青城 文明花开

## 脚踏实地 勇于担当

——记第十一届呼和浩特市敬业奉献道德模范谢泽宇

●本报记者 吕会生

### 道德模范风采

谢泽宇是呼和浩特城市轨道交通建设集团科技中心职工，自2017年开始承担轨道交通机电设备安装管理工作，先后负责电扶梯、站台门、综合监控(含BAS、FAS、ACS、PSCADA)、云平台、通信系统、综合联调相关业务管理。他爱岗敬业，出色地完成各项工作任务，发挥了共产党员的先锋模范作用，先后7次被评为公司年度先进工作者、优秀共产党员、优秀员工等，2023年被选树为第十一届呼和浩特市敬业奉献道德模范。

2017年，谢泽宇来到呼和浩特市城市轨道交通建设集团有限责任公司(现为呼和浩特市轨道交通建设集团有限责任公司)，被派往地铁2号线建设公司工作，当时他是一名刚从校园走出不久的学生，对他来说，眼前要面对的一切都是新鲜的，也包括地铁的建设。在这种情况下，他积极向老员工请教问题，注意观察工作方式，掌握工作方法，对承担的工作总是多问自己“怎样才能做得更好”，以最快速度融入工作中。

工作期间，谢泽宇参与了全球首个全业务承载的城轨云平台项目的具体实施工作，并组织完成了地铁2号线

云平台的建设工作。他潜心研究，参与完成了基于云平台的线网级综合监控系统建设并组织完成了地铁2号线综合监控系统的建设工作。通过他和团队的共同努力，呼和浩特城轨综合监控系统实现了对云平台资源整合优势的高效利用，该系统在大幅度减少硬件投资、提升系统管理能力的优势上实现了兼顾线路调度(横)和专业调度(纵)的功能，有效扩展了运营的管控方式。

谢泽宇在地铁2号线联调联试期间共管理处理818处问题，联调完成率100%。他高质量地参与了云平台(线网级)方案研究、云基地测试平台搭建及测试、系统建设以及云平台2.0的研究，组织完成地铁2号线站台门多媒体系统应用科研，牵头规划了呼和浩特新机场智慧消防平台设计方案，完成了呼和浩特新机场消防系统用户需求书编制，并负责基础弱电项目管理、设计管理工作，完成了新机场全场景门禁系统技术整合工作。

2018年9月，地铁2号线通信系统专业负责人工作调整，在专业管理人员缺少、业务不熟悉的情况下，谢泽宇凭着对业务的熟悉，主动申请接手通信专业工

作。此时，地铁2号线系统设备全部进入设计联络、工厂验收阶段，所有系统都在推进，事务性的工作都要协调办理，他每天从早干到晚，这样的情况一直持续到年底。他一直以一种精神高度集中的状态坚持着，也正是这段时间的锻炼使他快速成长。也就是在这段时间，这位年轻的共产党员舍小家顾大家，妻子数次产检他都没能陪着去，他把深深的歉意藏在心里，转化为工作动力。

2019年，谢泽宇手头的工作更多了，孩子出生后，他匆匆休了几天陪产假，就着急到公司上班处理工作。最忙的时候，孩子接连生病住院20多天，他很少去照看孩子，妻子难免生气，但他没有专门请假，而是白天上班，晚上去医院陪护。陪护期间，他耐心向妻子解释工作不能拖延、不能影响工程进展和全局。经过耐心解释，他终于得到了妻子的理解。后来，妻子和他开玩笑，说作为一名地铁建设者，他太合格了，但是作为一名丈夫和父亲，他不及格。这时的他总是愧疚地一笑。

谢泽宇就是这样，真诚前行，用踏实肯干的新时代风貌积极践行社会主义核心价值观，用自己的点点滴滴书写着一位90后爱国青年、奋斗者的精神追求，用绚丽的热血青春去实现自己的人生价值。

## 土左旗：凝聚人大代表力量 助推人居环境改善

本报讯(记者 耿欣)近日，土左旗人大常委会依托“家室点”等代表履职平台，结合“知民情 解民忧 促发展——人大代表在行动”主题活动，向全旗900多名各级人大代表发出倡议，发挥宣传引导、示范引领和监督指导作用，积极参与人居环境整治工作，助推农村人居环境不断改善。

土左旗人大常委会组织各级人大代表充分发挥代表密切联系群众的优势，引导各代表小组充分利用“线上”人大代表之家、“村村通”广播等方式开展宣传工作，并深入村组和农户，通过发放宣传册、制作宣传栏等方式，对人居环境整治工作的重要性及相关政策等进行面对面宣讲，与存在疑惑的村民进行耐心沟通。通过挨家挨户地

动员和宣传，提高了群众的知晓率和参与率，让群众深刻认识到环境保护的重要性，从而增强群众的环境卫生意识，自觉参与到人居环境卫生清洁活动中来，营造了“户户上阵，人人参与，共治共享”的浓厚氛围。

在土左旗人大常委会的号召下，人大代表以身作则，主动拿起扫帚、铲子、铁锹等工具，带头清扫自家庭院环境卫生，自觉管好自家门前环境卫生“责任田”。同时，人大代表主动“亮身份”，积极参与辖区内人居环境整治工作，与包联单位、镇村干部群众一起对重点区域、道路沿线的垃圾及农户房前屋后乱堆乱放的杂物进行清理。代表们充分发挥模范作用，以实际行动激发群众的内生动力和参与热情，引

导群众争做人居环境整治的有力践行者和大力维护者。

代表们积极发挥监督职能，利用“线上”人大代表之家引导群众开展“码上提”“网上议”，收集社情民意，并将移动人大代表之家、人大代表工作室、人大代表联络点设立于田间地头、广场上、家门口，有效推动服务触角延伸至基层“最后一米”。通过联系走访群众，代表们及时将所发现的不足和问题逐一向包联部门反馈，提高了各村开展环境卫生综合整治工作的精准度和持续性；同时，立足工作实际对环境卫生综合整治工作开展视察，向相关部门提交切实可行的意见建议，为营造整洁有序的生活环境献计出力。

## 仕奇社区开展“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”宣讲活动

本报讯(记者 王中宙)为进一步推进移风易俗，大力培育和践行社会主义核心价值观，坚决遏制高额彩礼之风，近日，赛罕区人民路街道仕奇社区在辖区开展“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”

宣讲活动。活动中，志愿者通过悬挂横幅、发放宣传单、摆放展板、设立咨询台等多种方式，向广大居民群众大力宣传“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”等科

学知识。下一步，仕奇社区将持续开展形式多样的宣传活动，引导广大居民树立正确的家庭观、婚嫁观，让移风易俗理念深植群众心中。

本版编辑：宁静 阿荣娜 美编：乔艳艳

### 入户宣传垃圾分类

近日，回民区三顺店社区的工作人员和党员志愿者在辖区开展了“宣传垃圾分类，保护环境从我做起”入户宣传活动。

■本报记者 刘清羽 摄



### 垃圾科学分类 文明你我同行

## 张志强：以诚为本 11年守护舌尖上的信誉

●本报记者 吕会生

### 构建诚信教育体系·诚信典型

“人无信不立，商无信不兴，无论对于个人还是企业，诚信都至关重要。”这是内蒙古德顺源餐饮管理有限公司董事长张志强常说的一句话。作为一名老餐饮人，他将诚实守信作为企业最为重要的无形资产，坚持提升菜品品质和服务质量，带领德顺源从小店铺发展成拥有7家直营店、50多家加盟店的连锁品牌，用诚信铸就德顺源烧卖品牌。

张志强的父亲曾去天津学“狗不理”包子的馅料技术，也目睹了“狗不理”红遍天津。他的父亲就和他念叨：“呼和浩特的地摊美食烧卖，什么时候能像‘狗不理’包子一样走出去？”正是基于父亲的这个愿望，张志强在2013年成立了内蒙古德顺源餐饮管理有限公司，目标是将德顺源打造成青城烧卖代名词，让烧卖也像“狗不理”包子一样，走上全国人民的餐桌。

采访现场，张志强和记者分享了让他记忆犹新的两件事。在草地羊涨价到每斤30元时，有肉类经销商给他算账：“你们德顺源每年羊肉用量这么大，用了我公司的羊肉，一斤节省三四元，一年就省下一两百万。”张志强说：“把顾客吃跑了怎么办？”经销商不以为意，认为大部分人根本吃不出来。

张志强却认为虽然省下就是赚下的，但那只是生意，而德顺源是把烧卖当事业来做，德顺源做的是百年老店，绝不能存有侥幸心理。

“而当进口羊肉席卷全国后，每斤羊肉比草地羊便宜6元，用了这种羊肉，一年能省好几百万，诱惑越来越大，动不动心？关键还有理论上的诱惑：进口羊也是草地羊，只不过是产量大就便宜。”张志强说，餐饮人都有个习惯，那就是食材都要亲自品鉴一下，试吃以后，虽然没有吃到育肥羊的那种化工味，但也没吃出草地羊特有的香味，他最终没选择进口羊为食材。

“如果成功有捷径，那一定是坚持初心，诚信第一，品质至上。”张志强深知，好烧卖离不开好食材，草地羊肉就是好食材的根基所在。德顺源的命根子就是诚信，德顺源烧卖之所以受消费者青睐，一个重要原因就是所选羊肉是草地羊。

“因为我们从源头把关，细节入手，在食材采购、制作等每一个环节都建立起了完善的标准体系，确实做到了舌尖上的安全。”张志强坚定地说，青城烧卖的传承，需要原材料品质的保障，更需要历代人坚守这种工匠精神。

“人人心里都有杆秤，当顾客觉察出你的菜品有问题，就会逐渐离你而去，背离你的人会越来越多，你还会走多远？”张志强说，要想带领德顺源续写百年辉煌，就必须保证菜品质量，做到守信践诺。

张志强说，味道是一种文明的传承和滋养，特别是2020年至2022年餐饮业特别艰难的三年，德顺源全体员工和衷共济，始终秉承十年如一日“只用草地羊，拒绝育肥羊”的用料初心，严把菜品品质安全关，加强对加盟店的管理，朝着既定的方向坚定前行，才有了消费者的不离不弃。若不是诚信的力量，德顺源在那三年中就垮掉了。

重诺守信，人必近之；狡诈欺蒙，人必远之。“诚实是做人的根本，开饭店更应如此。只有持续提升菜品品质，提高服务水平、打造舒适环境，将诚意传递给顾客，让顾客感受到我们的诚信和用心，做生意才算成功。”张志强说，多年来，是诚信的力量让德顺源成为百姓口碑相传的品牌风向标。

不忘初心，方得始终。张志强说，下一步，他会引入系统管理机制，带领德顺源提高菜品品质、服务水平、卫生质量，严把食材关，保证消费者吃得健康、放心、安全。同时做好慈善事业，组织员工无偿献血，做好捐助助学、关爱环卫工等公益活动，不辜负每一份信任，将诚信践行到底，让青城烧卖走向全国，走向世界。

H O H H O T  
“诚”就美好青城



以诚立身 以信示人



中共呼和浩特市委宣传部  
呼和浩特市文明办